



# 不“退休”的质检员

退休后于桂香义务充当市场监督员,专门监测消费品

文/片 本报记者 李孟霏

寻找 热线:18906310602  
威海好人

提到竹岛街道办事处的于桂香,可能很多威海人都不熟悉,但说起爱“找茬”的于大姐,威海很多超市、市场上的工作人员都说认识。“你卖的土豆怎么生芽了?”“你家的秤怎么不准?”于大姐的问题很多。她退休前在工厂里干的就是质检员,如今退休了,她要继续发挥余热,把这份热情用到生活中,义务充当市场监督员。

## 一桶花生油让她决心去“找茬”

说到为啥爱“找茬”,于桂香说是被“气”出来的。

2012年春天,于桂香的老伴在参加活动时,活动的主办方赠给他们一桶花生油。可回家一打开花生油桶盖,原本还挺兴奋的老两口立马笑不起来了。“花生油本该是金黄色的,这可好,全变成粉红色的了!”于桂香和老伴感到

很懊恼,最终将花生油全都丢了。丢了花生油后,于桂香心里挺郁闷,她硬着头皮跟赠他花生油的活动方要来购买地址,问题到底出在哪儿,她想探个究竟。很快,她找到了那家位于蒿泊的花生油生产厂家,在厂家的生产车间,于桂香看到那些花生油清一色都是粉红色的,她越发的糊涂,

“不知道里面是加了什么东西还是过期了。”从油厂回来后,于桂香便来到环翠区消协反应。

很快,执法人员对不法商家进行查处。“我痛恨黑心商户,我想看看,到底在威海还有多少这样的黑心商家,找出来给大家提个醒。”于桂香从此开始了她的“找茬”生涯。

## 为了验真相亲身做实验

开始“找茬”之后,于桂香奔波于市区各大菜市场和超市,希望能找到线索。

有一次在超市买鱼,于桂香总感觉鱼的重量不太对。随后,她将鱼又放进另两个袋子里再称。同样一条鱼,三次称重分别是1斤、1.1斤、1.2斤。“看来是秤的

问题。”想也没想,她拿起手中的三个标签,找到了超市办公室反映问题。通过反映,超市负责人很快便将称重的秤统一更换,并邀于桂香再去实验。

有一次,于桂香在超市买了1捆特价芹菜,由于芹菜在保鲜盒里,拿回家后才发现,新鲜芹菜

下面藏着好多烂叶子。“特价促销产品是不是都有猫腻呢?”于桂香又行动起来,她从市区多家超市购买了几样特价商品,结果发现保鲜膜下都“藏”着不新鲜食品。

“于大姐是我们这儿的常客,”环翠区消协李主任说,“只要是她反映的问题,她都实验过。”

## 一周时间揭露保健品推销内幕

购买保健品是很多老年人心中不得不提的“痛”。一方面想着身体好,一方面对产品不了解,因此成了不法商贩的下手对象。去年,于桂香也摊上这码事。

一开始,是邻居叫她去听课,于桂香便跟着来到位于戚家庄附近的一间出租房里。一进门,她被眼前的场面惊到了,“在

座的都是老年人。”

听完课,推销人员开始赠送准备好的礼品。“天上哪儿有掉馅饼的事?”于是第二次听课的时候,她向工作人员要来一瓶搞促销的保健品,回家之后让女儿上网查,可怎么查也查不到。

“我当时就意识到这个是个骗子公司”,此后,于桂香又去听

了几次课。直到2013年底,一位推销员准备开始向老年人兜售保健品时,她立马出门给环翠区消协打去了举报电话。随后,执法人员赶到现场,对推销三无保健品的商贩予以查纠。

于桂香说,不是自己爱“找茬”,实在是“茬”太多。“不能让大伙儿稀里糊涂的过日子。”

## 开业首日收入全捐做公益

大学生自主创业开店做饼,将1200多元收入全部捐出

本报3月16日讯(记者 王帅) 16日,几名山大(威海)毕业生自主经营的“天竺爸爸饼”在高区开业。开业首日,小老板们将收入的1200余元,全部捐给母校做公益社团。

16日上午10点半,在高区利群附近的“天竺爸爸饼”店外,几个大学生拿着写有“大学生创业 开业义卖”的条幅在宣传。不到10平方米的店内,两

个小伙子正在做饼,饼的香味吸引了不少市民排队购买。

身为饼店老板之一的张家富说,开业首日所有的收入将全部捐给学校的公益社团使用。

看到宣传,市民陈女士一下买了两种口味的饼,“这样的小本生意,老板的做法挺难得,我也想支持一下。”截至当天下午3点,饼店一共收入1200多

元。

据悉,三年前,在山大(威海)创业公司的支持下,张家富、姚维猛和其他两个小伙子萌发了创业的念头。到深圳的印度餐厅学习烤饼期间,从未做过饭的小伙子们遭了不少罪,和面时水添多了,包馅时面皮破了,烤饼时烤糊了……经过一年多的实践摸索,他们手里的饼变得有模有样。

2012年,他们在海悦购物中心开了首家“爸爸饼”店,姚维猛说,凭着好口碑,“爸爸饼”一年的利润可以拿到十几万。这几个大男生踏实能吃苦,日渐将生意扩大,如今已是第三家店,他们计划,在今年年底再开五家直营店。

有现在的成就不忘学校和社会的支持,“让赚到的钱用到公益的地方中去。”姚维猛说。

## 答谢信

### 张对对父亲:谢谢你们!

2月26日,本报报道《一家4口3人先后患糖尿病》一事后,不少热心市民向这一家人伸出援手。截至目前,张对对一家共收到3100元善款。日前,张对对不幸病逝,父亲张夕虎通过本报致谢所有帮助及关心过他们的读者。

张夕虎说,不管读者捐助多少钱,在他们一家人最困难的时刻都是最温暖的。如今张对对突然病逝,对一家人打击非常大。但悲痛之余,他要借本报来感谢给予他帮助的热心读者,他会永远记得那些好心人。他也会继续守护好这个家。祝好人一生平安!

记者 冯琳 整理



于桂香在超市查看商品有无质量问题。

## 为善举点赞

## 开业首日收入全捐做公益

大学生自主创业开店做饼,将1200多元收入全部捐出

本报3月16日讯(记者 王帅) 16日,几名山大(威海)毕业生自主经营的“天竺爸爸饼”在高区开业。开业首日,小老板们将收入的1200余元,全部捐给母校做公益社团。

16日上午10点半,在高区利群附近的“天竺爸爸饼”店外,几个大学生拿着写有“大学生创业 开业义卖”的条幅在宣传。不到10平方米的店内,两

个小伙子正在做饼,饼的香味吸引了不少市民排队购买。

身为饼店老板之一的张家富说,开业首日所有的收入将全部捐给学校的公益社团使用。

看到宣传,市民陈女士一下买了两种口味的饼,“这样的小本生意,老板的做法挺难得,我也想支持一下。”截至当天下午3点,饼店一共收入1200多

元。

据悉,三年前,在山大(威海)创业公司的支持下,张家富、姚维猛和其他两个小伙子萌发了创业的念头。到深圳的印度餐厅学习烤饼期间,从未做过饭的小伙子们遭了不少罪,和面时水添多了,包馅时面皮破了,烤饼时烤糊了……经过一年多的实践摸索,他们手里的饼变得有模有样。

2012年,他们在海悦购物中心开了首家“爸爸饼”店,姚维猛说,凭着好口碑,“爸爸饼”一年的利润可以拿到十几万。这几个大男生踏实能吃苦,日渐将生意扩大,如今已是第三家店,他们计划,在今年年底再开五家直营店。

有现在的成就不忘学校和社会的支持,“让赚到的钱用到公益的地方中去。”姚维猛说。

神龟馅饼威海区域餐厅即日起—2014年3月31日6:00-10:00在店内单笔消费满10元(现金)的顾客将免费获赠当日“齐鲁晚报”一份。先到先得,送完为止。

### 活动门店>>

古陌餐厅:古陌路8号 5213145, 5213146 青岛路餐厅:青岛中路乐天世纪城1号(乐天玛特2楼) 5998881, 5998882  
古寨餐厅:海滨餐厅:海滨北路40号 5167022, 5168022 和平路6号苏宁电器广场2楼 5238530, 5206965  
和平餐厅:世昌大道97-5号 5863909, 5863189 文化餐厅:文化西路148号 5690065, 5690015  
侨乡餐厅:海滨北路129-38(侨乡大润发南50米) 5311151, 5311152

3月 买就送 买神龟馅饼就送齐鲁晚报

